
Сыныбы 4 «б» Күні  14.11.2015                           әдебиеттік оқу 

Сабақтың 

тақырыбы 

Спандияр Көбеев                          «Орындалған арман» 

Мақсаты Мәтіннің мазмұнымен таныстыру. 

Күтілетін 

нәтижелер 

 

 

А. Мәтінді түсініп оқып, мазмұндайды 

В. Сол кездегі жағдайды қазіргі өмірмен байланыстырып, салыстырмалы 

түрде айтады 

С.  Мәтіннің негізгі идеясын тауып, эссе жазады 

Керекті 

жабдықтар 

Әдебиеттік оқу оқулығы, авторы  Р.Базарбекова, С.Рахметова, 

Т.Әбдікәрімова,  жүрекшелер, кестелер, рефлексия парағы 

Мектептегі 

тәжірибе кезеңінде 

орындауға 

арналған 

тапсырмалар 

"Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру", "Түсіну дәрежесін бағалау", 

"Сыни тұрғыдан ойлауды дамытуға арналған жұптық әңгіме", "Бірлескен 

оқу: дарынды және талантты оқушылар" 

Сабақ барысы: 

Сабақ 

кезеңдері 

Уақыт

ы 

Мұғалім әрекеті  Оқушы әрекеті 

Кіріспе 

 

 

 

5 мин 

 

 

Амандасу, оқушылардың 

зейіндерін шоғырландыру, 

жүрекшелер  арқылы топтарға 

бөлу. 

"Серпілген сауал" әдісі арқылы 

өткен тақырыптарды  еске түсіру 

-Әңгіменің авторы кім? 

- Ол қайда туған? 

-Ақжүрек шал орманда нелермен 

кездесті? 

- оларға  не деп кеңесті? 

-қарға не деп жауап берді? 

-махаббаттан деп жауап берген не?  

- жыланның жауабы қандай? 

- қорқақтықтан деп жауап берген 

не? 

- Ақжүрек ақсақалдың 

жауабы қандай болды?  

Жүрекшелер үлестіріледі, сол 

жүрекшелердің түсітеріне қарай 

топтасады.  

 

Доп ұстаған оқушы қойылған сұраққа 

жауап береді. 

 

 

Тұсаукес

ер 

3 мин 

 

 

Сабақтың мақсатымен таныстыру, 

оқушылармен бірігіп табыс 

критерийлерін құрады. 

- Ы.Алтынсарин кім еді?  

- Ия, ол мектеп ашқан.  

- Бүгінгі өтетін жаңа 

тақырыбымыз да осыған  

байланысты. Ребус шешу. 

Сабақтың табыс критерийлерін 

мұғалім көмегімен құрады. 

 

Ақын,жаузшы,ұстаз,мектеп ашқан,т.б.б 

Негізгі 

бөлім 

 

 

 

 

5 мин 

 

 

 

 

 

7 мин 

Ол көптеген балалардың білім 

алуына көмегін тигізді. Сол көп 

балалардың ішінде жазушы 

Спандияр Көбеев те болған.  

Арман деген не? 

Мектеп қандай болады? 

Мәтінмен танысу. 

Автор туралы слайдты қарап, 

тыңдайды.  

 

 

«Арман» сөзіне ассоциация құру. 

«мектеп» сөзіне асоциация құру. 

Мәтінді оқушылар оқиды. Тізбектеп 



 

2 мин  

 

6 мин 

 

 

 

3 мин 

 

 

 

 

6 мин 

 

 

 

 

 

 

Сергіту «Көңілді күн» 

 

1-топ 1, 4 -сұрақ 

2-топ 2,5 -сұрақ 

3-топ 3,6 –сұрақ 

 

1-топ Әңгімеден байға байланысты 

айтылған сөздерді 

2 топ Кедейге байланысты 

айтылған сөздерді теріп жаз 

3-топ  Салмұғамбеттің сөзі 

 

1-топ Ыбырайға мінездеме 

2-топ Спандиярға мінездеме 

3-топ Екеуіне ортақ қасиет 

оқиды. 

Қимылға қосылға қосылып билейді 

 

Оқушылар қойылған сұрақтың 

жауабын оқулықтан іздеп, жауап 

береді.  

 

Оқулыққа қарай отырып жауап береді 

 

 

 

 

 

 

Топ болып ақылдасып алып, ақ қағазға 

жазады 

Қорытын

ды 

 

 

 

 

3 мин 

 

Бүгінгі сабақ бойынша рефлексия 

стикерге 

 

 

Үйге мәтінді оқы, 81-бет тапсырма 

орындау  

 

Оқушылар осы сабақ бойынша «бүгін 

үйге алып кетем, әлі де қорыту керек, 

түсінген жоқпын» деген сияқты 

стикерге жазады 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


